

TELESNA KULTURA • ŠPORT • REKREACIJA • TELESNA KULTURA • ŠPORT • REKREACIJA • TELESNA KULTURA

SLOVANOV KOŠARKARJI

V NOVI SEZONI

V članskem moštvo KD Slovan je prišlo pred začetkom nove tekmovalne sezone do več novosti in sprememb.

V delovanju društva, predvsem prvega članskega moštva, se že dve sezoni sem pojavljajo težave, ko zaradi premalo denarja ne moremo brez izgube izpolnjevati svojega rednega programa vrhunske košarke na ravni mesta Ljubljana in občine Moste-Polje; prevelika je razlika med naraščajočimi stroški in odobrenimi sredstvi. Tudi z reklamnim sodelovanjem nismo mogli nadomestiti tega neskladja in zato že dve leti iščemo sodelovanje z delovnimi organizacijami, ki bi lahko našle interes reklamiranja prek našega moštva. Kljub podpori družbenih skupnosti nam to še ni uspelo in težave se še nadaljujejo, predvsem zaradi (ne) kritja zastalnih obveznosti.

Med klubi v 1. B zvezni ligi ima naše moštvo najmanjša planirana in zagotovljena sredstva. Poleg tega smo pripravili sanacijski program, ki ga strogo izvajamo v skladu z vsemi družbenimi dogovori. A težko si je predstavljati, da lahko moštvo goji vrhunske košarkarje in na ravni SFRJ odigra celotno tekmovalno obdobje ok. 3.000.000 din zagotovljenih sredstev, pri čemer so samo stroški dvoane ok. 1.000.000 din. Zato se bo potrebno s strani vseh lotiti konkretnega urejanja nastalih razmer glede financiranja. K sodelovanju pa znova vabimo vse delovne organizacije, ki so zainteresirane za sodelovanje na podlagi svobodne menjave dela.

V moštvo su z jesenjo nastale naslednje spremembe: trener Janez Dravarji je odšel k Olimpiji, odšli pa so tudi igralci Šantelj (Olimp.), Kriz-

nar in Premerlj (Ježica), Hudoklin, Miklavčič in Milosavljevič (JLA), v moštvo pa so prišli trenerja Andrej Žagar (Ježica) in Mitja Ribičič ter igralci Tiringer in Merklin (JLA in Olimp.), Kovačič in Maren (Domžale), Ličan (Lesonit), Župevc (Novo mesto), Bulc in Vidmar (JLA).

Takšne spremembe v moštvo so zahtevale precej naporov vseh, ki se v društvu ukvarjajo s članskim moštvom, da bi vzpostavili že tradicionalno homogenost, saj je letošnja sezona zelo naporna glede na to, da tekmuje moštvo na celotnem območju SFRJ in sicer trikrat v Makedoniji, petkrat v Srbiji in Vojvodini, dvakrat v BiH in enkrat v Hrvaški. Najbližji nasprotnik moštva je oddaljen ok. 500 km, v vsej sezoni pa bo moštvo prepotovalo ok. 18.000 km.

Po vrhu in play offu moštvo verjetno letos ne bo posegalo, saj se bo bolj bojevalo za obstanek v ligi, iz katere izpadajo štiri moštva.

Kvaliteta moštva pa je zelo blizu moštvom 1. A lige. Zato bo še posebno pomembna pomoč gledalcev in navijačev Slovana in upamo le, da bo dvorana vedno polna, tudi ko bi moštvo izgubljalo. Zato je vstopnina nespremenjena: 50 din za odrasle in 20 za mladino in vojsake.

V letošnji sezoni bodo lahko nastopili naslednji prijavljeni igralci: Volaj, Krušič, Jesenšak, Sarajlija, Janžek, Besedič, Vidmar, Župevec, Ličan, Novakovič, Kovačič, Jesih, Tiringer, Maren, Bukovec, Merklin in Bulc.

Spored prvenstvenih tekem doma pa je naslednji:

- 9. okt. 82 Slovan : Radnički — Kragujevac
- 23. okt. 82 Slovan : IMT — Beograd
- 30. okt. 82 Slovan : Vojvodina — Novi Sad
- 9. nov. 82 Slovan : Sloboda — Dita — Tuzla
- 18. dec. 82 Slovan : Željezničar — Sarajevo
- 25. dec. 82 Slovan : MTZ — Skopje
- 8. jan. 83 Slovan : Metalac — Valjevo
- 22. jan. 83 Slovan : Iskra — Kumanovo
- 5. febr. 83 Slovan : Sloga — Kraljevo
- 12. febr. 83 Slovan : Borovo — Borovo
- 26. febr. 83 Slovan : Rabotnički — Skopje

Začetek tekem je vedno ob 19.30.

METOD LOGAR

Maraton »Golovec 1982«

Prvo nedeljo v septembru je bil na igriščih OS Karla Destovnika-Kajuh tradicionalni, III. maraton SD Golovec v dvajseturnem igranju košarke, malega nogometa in juda. Prireditelj pritegne vsako leto večje število krajanov Štepanjskega naselja in letos je bilo že čez sto aktivnih udeležencev, še večje pa je bilo število gledalcev.

Maratoni so vsakoletni uvod v sezono vadbe SD Golovec, ki se odvija v telovadnici OS. Ne gre za nikakršne rekorde in merjenja moči do končnih zmogljivosti, ampak za srečanja in medsebojno spoznavanje krajanov. Pravico nastopa so imeli vsi krajanji Štepanjskega naselja, ki so bili v vsaki panogi razdeljeni v dve ekipi, na rdečo in modro. V košarki je nastopalo 35 igralcev. Zmagovalna ekipa je bila ekipa modrih z rezultatom 1030 proti 903. Pri malem nogometu pa je sodelovalo okoli 60 igralcev.

Zanimivost letošnjega maratona je bil

judo s 30 borci. V 12-urnih bojih so prikazali vso lepoto tega športa in s svojim znanjem presegli pojem rekreacije. Najuspešnejši so bili Cerbec, Vehar, Dadi in Juni Alkatib, Vitamvas, Radilović in Skondrič.

Tradicionalni maraton je znova dokazal veliko zanimanje za športno rekreacijo in sodimo, da bo potrebno zagotoviti za redno vadbo čimvečjega števila krajanov še boljše možnosti.

SEKRETAR ŠD GOLOVEC
LUDVIK FEKONJA



Naborna komisija je svoje delo opravljala v prostorih doma Španski borci. (J. K.)

NABOR 82

Letos je bil nabor že drugič ločeno po ljubljanskih občinah. V naši občini je bilo poklicanih 430 nabornikov — obveznikov. Od tega jih je bilo 406 letnika 1964, 24 pa starejših, ki iz zdravstvenih ali drugih razlogov niso bili prej na naboru. Na razporeditev v rodove in službe JLA so vplivali zdravstveno stanje nabornikov, predlogi KS in šol pa tudi želje nabornikov. Za določene kategorije in specialne enote JLA pa so nabornike predlagale družbenopolitične organizacije KS in komisija pri svetu za LO in DS. Samo kadrovanje na naboru ni bistveno odstopalo od prvotnih predlogov. Naborno komisijo so sestavljali predstavniki Uprave vojnškega

okrožja, SML — MSLO, sekretariata za LO občine in DPO.

S tem, da so obvezniki naborniki kadrovani v rodove in službe JLA v občini stalnega prebivališča in da so tudi neposredne priprave na nabor izvedene v naši občini, je storjen še en korak pri podružljanju nabornih zadev v občini. Pravilno kadrovanje nabornikov — obveznikov in podružljanje nabornih zadev pa je tudi porok, da bomo lažje izpolnili določene enote TO in vse druge sestavine SLO in DS, ki so pomembne za obrambo naše samoupravne socialistične družbe.

DUSAN DOLENC



KARTING

Končano državno prvenstvo

Letošnje državno prvenstvo v kartingu je imelo 5 dirk, ki so bile na Reki, v Zagrebu, Celju, Subotici in Novi Gorici. Na dirkah so bila zastopana naslednja AMD: Piran, Koprivnica, Šlander — Celje, Nova Gorica, Zagreb, Bled, Siget Zagreb, Arena — Zagreb, Ptuj, Lenart, Subotica, Nova Gradiška in Moste.

AMD Moste kot društvena ekipa je s 696 točkami osvojila prvo mesto. Drugi so bili tekmovalci AMD Piran s 618 točkami, tretje mesto pa je osvojila ekipa SMD Koprivnica s 547 točkami.

V posameznih razredih so tekmovalci AMD Moste osvojili

— v razredu 100 cm juniorji Boris Brenčič 3. mesto (1356 točk), Matjaž Jelen 5. mesto (121 točk);

— v nacionalnem razredu 90 Karel Zahar 3. mesto (132 točk), Henrik Hafman 9. mesto (81 točk);

— v razredu 100 cm seniorji Anton Rotar 1. mesto (156 točk), Irena Lavrič 2. mesto (138 točk), Milan Muhič 7. mesto (107 točk), Roman Jernejc 8. mesto (104 točke);

— v razredu 125 cm seniorji Mirko Živec 3. mesto (134 točk), Marja Smrečnik 5. mesto (115 točk).

Alojz Vrhovnik 8. mesto (105 točk).

Anton Rotar je bil tri leta zapored državni prvak in si je tako pridobil ZLATO ČELADO. To je tretji tekmovalac kartinga v Jugoslaviji, član AMD Moste, ki si je pridobil to trofejo (pred dobrimi 10 leti sta si tako odličje dobila tudi Toni Gril in Miro Živec st.). MG

ČISTA
LJUBLJANA
— ZDRAVA
LJUBLJANA

ZDRAVSTVO • ZDRAVSTVO • ZDRAVSTVO O ZDRAVSTVO

Zdravstveno varstvo naših otrok

V naši občini je bilo lani 7.451 predšolskih otrok (11,2% občanov). Od leta 1976 imamo vsako leto 310 otrok več. Povprečno se v enem letu rodi 1.100 otrok.

Med občani ljubljanske regije imamo v naši občini vse od l. 1976 najvišji naravni prirastek (npr. leta 1980 Moste-Polje 11,4; Ljubljana 9,0; regija 8,1 na 1.000 prebivalcev), najvišjo nataliteto (Moste-Polje 17,0; Ljubljana 16,0; regija 16,5) in najvišji vitalni indeks.

Na srečo nam otroci ne umirajo več kot drugod. Le pred dvema letoma nas je presenetila skoraj še enkrat večja umrljivost dojenčkov, kot je bila v Sloveniji (Moste-Polje 25,5; Ljubljana 15,5; regija 15,7; Slovenija 14,7 in 1.000 živorojenih). Vzroki, zaradi katerih smo izgubljali dojenčke, so bili nedonošenost in telesne okvare, nezdružljive z življenjem. Umrli so v prvih dneh ali prvih tednih po rojstvu še v porodnišnicah ali drugih bolnišnicah. Starejši otroci nam skoraj ne umirajo več, če ni smrt posledica nesreče ali rakavega obolenja.

Nalezljivih boleznih (davica, tetanus, otroška paraliza), ki so nekoč jemale otroke, ni več. Zatrli smo jih s cepljenjem proti tem boleznim. Tudi oslovski kašelj, ošpice in mumps redko vidimo.

Pojavila pa so se druga obolenja, ki so odraz našega časa, načina življenja in okolja. Razvoj medicine, ki za vsako ceno ohranja življenje že ob rojstvu, nam je dal več otrok, manj sposobnih za življenje in motenih v telesnem in duševnem razvoju. Skrb za te otroke pa presega meje zdravstvene službe in postaja skrb celotne družbe.

Naši otroci obolevajo predvsem na dihalih. Najpogostejša so vnetja zgornjih dihal, ki pogosto preidejo v bronhitis in pljučnico; slede vnetja ušesa, obolenja prebavil in kožne bolezni. Ponavljajoče se boleznih dihal pri otroku kaj lahko preidejo v kronično bolezen, ponavljajoče se vnetje ušesa pa okvari sluh.

Obolenje ljubljanskih otrok je po statističnih podatkih največje v naši občini in v Šiški in od leta 1976 stalno raste.

Majšji otroci pogosteje obolevajo kot starejši. Največkrat zbolijo otroci med 1. in 3. letom starosti, manj dojenčki in najmanj otroci po 5. letu.

V letu 1981 je bil vsak otrok povprečno desetkrat v otroškem dispanzerju; sedemkrat zaradi boleznih in

drugih vzrokov, dvakrat zaradi cepljenja in preventivnih pregledov.

Zakaj naši otroci tako pogosto obolevajo. Vzrokov je več. Otroci zoper bolezni niso utrjeni. Premalo se gibajo na svežem zraku. Ogrožata jih onesnaženi zrak in hrup. Premalo je zelenice, igrišča so pogosto higienško neprimerna za igro otrok.

Otroci v kolektivnem varstvu so izpostavljeni pogostejšim okužbam. Vključujemo jih prav v starosti, ko njihove obrambne sposobnosti še niso dovolj razvite. Neugodno za otroka je tudi zgodnje nosilno bujenje, naglica in hitre temperaturne spremembe, ki jih je izpostavljen neutrijen otrok.

Čakalnice otroških dispanzerjev so vedno polne malih bolnikov, 2 do 3-urno čakanje na pregled je pogosto in mučno za starše in otroke. Neza dovoljen pa je tudi zdravnik, ki mora pod stalnim pritiskom čakajočih delati prek delovnih normativov, pa seveda natančno in vestno. Nima časa, da bi se bolj pogovarjal s starši. Temeljiti razgovor bi zaskrbljene starše pomiril, pogosto pa je celo učinkovitejši kot predpisano zdravilo.

Zakaj ne dela več zdravnikov, pogosto sprašujejo starši.

Srednjeročni plan občinske zdravstvene skupnosti do leta 1985 ne predvideva, da bi se povečalo število zdravnikov v otroškem dispanzerju. Vemo, da bo v občini veliko več otrok, več se jih bo rodilo, še več pa se jih bo preselilo. Nove Fužine in Nove Jarše še vedno rastejo. V stabilizacijo se je vključilo tudi zdravstvo. Nadurnega dela skoraj ni več, nočna služba je prešla v redni delovni čas. Zdravnika naslednji dan ni v ordinaciji. Zdravstveni delavci tudi zbolimo in rabimo bolniški stalež za nego. V vseh teh primerih dela manj zdravnikov, ker manjkajočega ne moremo nadomestiti s podaljšanim delovnim časom.

Zdravstveno varstvo otrok v načrtih žal ni med prioritarnimi nalogami zdravstvenega varstva. V sedanjih razmerah se ne more šiti. Po srednjeročnih planih in zaradi vse večjih potreb občanov pa grozi poslabšanje zdravstvenega varstva otrok.

OTROSKI DISPANZER
MOSTEVrhunski športniki
v naši občini

Na zasedanju skupščine telesnokulturne skupnosti je bila ob obravnavi dopolnil planskih dokumentov poglobljena pozornost namenjena problematiki vrhunskega športa. V razpravi se je izoblikovala pobuda, da velja v Naši skupnosti objaviti spisek športnikov, ki imajo status vrhunskih športnikov.

Za boljše razumevanje naj pojasnimo, da imajo tak statut lahko le športniki, ki so na podlagi tekmovalnih dosežkov uvrščeni v enotno kategorizacijo športnikov Jugoslavije, in sicer v okviru treh razredov: zaslužni športniki Jugoslavije, športnik mednarodnega razreda in športnik zveznega razreda.

Majšji tekmovalci se, na podlagi kriterijev, ki jih določa vsaka republika posebej, uvrščajo v tako imenovano perspektivno kategorijo (dva razreda).

Zaslužnega športnika Jugoslavije v naši občini ni.

Športnik mednarodnega razreda je Peter Mahne, RK Kolinska — Slovan, član olimpijske reprezentance iz Moskve 1980.

Športniki zveznega razreda so v gimnastiki Marija Žvab in Nati Rogelj, obe TVD P Zelena jama; v kartingu Anton Rotar in Mirko Živec, oba AMD Moste; v rokometu člani RK Kolinska — Slovan Vlado Brglez, Stojan Šumej, Andrej Tušek, Viljem Ban, Bojan Fister (vsi člani ekipe finalista pokala evropskih prvakov) ter Leopold Kalin in

Aleš Praznik (člana državne reprezentance na Balkanskem prvenstvu).

Perspektivni športniki I. razreda so v balinanju Marjan Govednik, Peter Tomejc in Tomaž Lenarčič, vsi BK Slavija; v gimnastiki Barbara Miklič in Tanja Deteček, obe TVD P Zelena jama; v ritmični gimnastiki Vesna Gregoria, Živana Potočnik in Svetlana Stanič, vse TVD P Zelena jama; v kegljanju Matjaž Hočevnar in Albin Juvančič, oba KK Gradis.

Perspektivni športniki II. razreda pa so v ritmični gimnastiki Kristina Orehek, Darinka Kecin in Adela Lakota, vse TVD P Moste; v judu Rajko Radilović, JK Golovec; v košarki Darko Klavžar, KK Slovan; v nogometu Darko Butina, Miran Balazič, Zoran Ubovič in Gregor Židan, vsi NK Slovan; v šahu Darko Antonijević, ŠD Slovan in v tenisu Borut Vehovec, TK Slovan.

STROKOVNA SLUŽBA
OZTKO

Preurejena čakalnica v zdravstvenem domu Polje. (Foto: VITO KOMAC)

ZDRAVSTVENI DOM V POLJU

Prenovljeni prostori

Bolniki, ki so zadnje čase iskali zdravje v zdravstvenem domu Ljubljana Moste-Polje, enoti Polje so lahko opazili »pregrajevanje in dograjevanje« le-tega. Tudi služba ni vedno tekla, kot bi morala. No, sedaj je v glavnem vse že obnovljeno, lepše in ugodnejše.

Splošna služba je pridobila nov prostor za EKG. Bolniki torej ne bodo več morali zaradi tega hoditi drugam. Nekateri prostori so preseljeni. Tako je laboratorij sedaj v kletnih prostorih, kjer so tudi patronažne sestre. Zamenjano je pohištvo, klopi so prijetnejše (stolovi ni več) nova so tudi tla.

Zdravstveni dom v Polju je že doslej doživel več sprememb. V prizidku so bili pred leti prostori za defektne otroke. Danes je tam ambulanta za predšolsko mladino. Za lani preseljena laboratorij in patronažna služba v kletne prostore je stala predelava 2.400.000 din. Letošnja preureditev zobne ambulante z laboratorijem je stala 1.530.000 din, splošne ambulante pa 910.000 din. Obnova kurilnice je stala 2.070.000 din. Vsi stroški so torej skupaj znašali 6.910.000 dinarjev. Velika vsota, vendar pa je sedaj zdravstveni dom v Polju

dosti lepši in funkcionalnejši kot prej.

Tudi število delavcev se je povečalo. Pred časom je prišel peti zdravnik, kadrovsko je ojačena predšolska in šolska ambulanta. Zobna ambulanta je dobila specialistični oddelek za ortodontijo (regulacija zob), v zadnjem času pa še oddelek za protetiko. Tako se je število delavcev zobne ambulante povečalo od prvotnih 3 terapevtov na sedanjih 10, ne upoštevajoč Papirnice Vevče, bolnišnico Polje, Dolsko in šolo v Založu (povsod po en terapevt).

Tudi organizacija se je spremenila. Vsak zobni zdravnik sedaj skrbi za paciente iz določenih krajevnih skupnosti. Za odrasle delajo 4 terapevti — po dva dopoldne in popoldne!

Vse prostorske zmogljivosti so zasedene. Zaželeno je le, da bi bilo dovolj denarja za delo.

dr. DIMITRIJ STIASNY